

Санкт-Петербургская
православная духовная академия
Архив журнала «Христианское чтение»

Новости русской и иностранной литературы

Опубликовано:
Христианское чтение. 1897. № 11. С. 374-380.

© Сканирование и создание электронного варианта:
Санкт-Петербургская православная духовная академия
(www.spbda.ru), 2009. Материал распространяется на основе
некоммерческой лицензии [Creative Commons 3.0](https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/) с указанием
авторства без возможности изменений.



СПбДА
Санкт-Петербург
2009

щевномъ видѣ, именно съ исключеніемъ второстепенныхъ частностей; но для обыденнаго читателя оно получаетъ еще болѣе интереса, именно вслѣдствіе своей общедоступности. Иллюстрацій весьма много (болѣе 500), представляющихъ собою снимки съ древнихъ памятниковъ, теперешнихъ пейзажей и разнообразныхъ остатковъ древняго искусства, такъ что на многихъ страницахъ ихъ помѣщено по нѣсколько, и такъ какъ подборъ ихъ сдѣланъ весьма удачно авторомъ, который нарочито самъ путешествовалъ вмѣстѣ съ аббатомъ Вигуру въ Св. Землю и въ соприкосновенныя съ нею страны, то книга, изданная въ форматѣ хорошаго quarto, получаетъ совершенно свѣжій интересъ и могла бы быть не безъ интереса и пользы прочтена и русскими читателями,—особенно тѣми изъ нихъ, которые не совсѣмъ удовлетворяются извѣстнымъ сочиненіемъ англійскаго писателя Фаррара, отзывающимся нѣсколько духомъ широко-церковной расплыватости и богословскомъ смыслѣ. Притомъ и цѣна этой книги, отпечатанной на хорошей веленовой бумагѣ, считая и недочеты нашей валюты, и комиссіонныя, и пересылку, не высока, такъ что все это изящное изданіе съ доставкой на домъ стоило намъ 5 р. 50 коп., такъ что если бы по той же нормѣ она издана была въ Россіи, то не обошлась бы дороже трехъ рублей.

Медицинская сторона пощенія. Изданіе „Комитета духовенства“ въ Англій. Лондонъ 1897 г. ¹⁾.

Съ возрастаніемъ церковности, замѣчаемомъ въ послѣднее время въ Англій, между стремленіями къ восстановленію утраченной въ времена реформации церковной обрядности, проявилось и стремленіе къ восстановленію церковной дисциплины во всей ея строгости. Одно изъ самыхъ вопіющихъ нарушеній этой дисциплины, подъ вліяніемъ духа крайняго протестантизма, замѣчалось въ отношеніи къ постановленію о постѣ, и не смотря на то, что въ англиканской церкви уставъ этотъ сохранился въ ея служебникѣ, или такъ называемой „Книгѣ общественной молитвы“, въ дѣйствительности однако рѣдко кто соблюдалъ его, и вообще въ этомъ отношеніи водворилась такая путаница въ Англій, что никто хорошенько не зналъ, насколько этотъ уставъ обязателенъ и какъ понимать его постановленія. Дѣло дошло до того, что во многихъ мѣстахъ вышелъ изъ употребленія даже обычай воздержанія отъ пищи и питія передъ причащеніемъ, и этому не мало содѣйствовали распространенные въ обществѣ взгляды, что подобное воздержаніе утромъ даже вредно въ гигиеническомъ отношеніи, — а что-де вредно здоровью, то не можетъ быть благоугодно Богу. Противъ этого крайняго воззрѣнія, направленнаго очевидно

¹⁾ The Medical Aspect of Jasting. By a Committee of clergy. London 1897, pp. 38.

къ потворству плоти, а также и съ цѣлю восстановленія прежней церковной дисциплины въ народѣ и направлена названная книжка, составленная и изданная особымъ „Комитетомъ духовенства“. Въ ней подробно разбираются ложныя мнѣнія о постѣ, какъ учрежденіи антигигіеническомъ и именно главнымъ образомъ съ медицинской точки зрѣнія, и настойчиво выдвигается мысль, что нарушеніе постовъ, установленныхъ церковью, нисколько не оправдываясь медицинской наукой, есть очевидное плотоугодіе и оскорбленіе для матери-церкви, установившей посты для духовнаго блага своихъ чадъ. Для насъ особенно симпатична эта послѣдняя аргументація, свидѣтельствующая о томъ, что въ Англіи совершается серьезный процессъ возрастанія духа церковности, и мы можемъ только радоваться этому.

А. Л.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1898 годъ

на духовно-академическіе журналы

„ЦЕРКОВНЫЙ ВѢСТНИКЪ”

и

„ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНІЕ“

СЪ ПРИЛОЖЕНІЕМЪ

ПОЛНАГО СОБРАНІЯ ТВОРЕНІЙ СВ. ІОАННА ЗЛАТОУСТА.

Въ „ЦЕРКОВНОМЪ ВѢСТНИКѢ“ печатаются:

1) **Передовыя статьи**, имѣющія своимъ содержаніемъ обсужденіе богословскихъ и церковно-истор. вопросовъ, какъ они выдвигаются запросами времени;

2) **Статьи церковно-общественнаго характера**, посвященныя обсужденію различныхъ церковныхъ и общественныхъ явленій, по мѣрѣ того, какъ выдвигаетъ ихъ текущая жизнь; въ этомъ отдѣлѣ редація даетъ широкое мѣсто и голосу своихъ подписчиковъ и читателей, которые соблаговолятъ высказаться по тѣмъ или другимъ назрѣвающимъ вопросамъ церковно-общественной жизни;

3) **Мнѣнія и отзывы** — отдѣлъ, въ которомъ излагаются и подвергаются критическимъ замѣчаніямъ факты и явленія церковно-общественной жизни, какъ они отображаются въ текущей духовной и свѣтской печати;

4) **„Въ области церковно-приходской практики“** — отдѣлъ, въ которомъ редація даетъ разрѣшеніе недоумѣнныхъ вопросовъ изъ пастырской практики;

5) Корреспонденціи изъ епархій и изъ-за границы о выдающихся явленіяхъ мѣстной жизни;

6) Обзорніе книгъ и духовныхъ, а равно и свѣтскихъ журналовъ.

7) Постановленія и распоряженія правительства;

8) Лѣтопись церковной и общественной жизни въ Россіи и за границей на пространствѣ всего земного шара.

9) Разныя извѣстія и замѣтки, разнообразныя интересныя свѣдѣнія, не укладываемыя въ вышеозначенныхъ отдѣлахъ.

Въ „ХРИСТИАНСКОЕ ЧТЕНИЕ“ входятъ самостоятельныя и переводныя статьи богословскаго, историческаго и назидательнаго содержанія, въ которыхъ съ серьезностью научной постановки дѣла соединяется и общедоступность изложенія, а также критическія замѣчанія о выдающихся новостяхъ отечественной и иностранной богословской литературы.

Примѣчаніе. Въ удовлетвореніе желанія многихъ подписчиковъ, „Христіанское Чтеніе“ съ 1897 года выходитъ ежемѣсячно книжками отъ 10 до 12 печ. листовъ, что даетъ возможность правильнѣе слѣдить за всѣми выдающимися явленіями въ области богословской науки церковно-общественной жизни. Такое расширеніе журнала конечно требуетъ удвоенныхъ усилій со стороны редакціи и крайняго напряженія ея матеріальныхъ средствъ. Не смотря на это, цѣна на журналъ, выписываемый отдѣльно, остается прежняя, т. е. 5 рублей въ годъ, и только тѣ подписчики, которые выписываютъ его совмѣстно съ „Церковнымъ Вѣстникомъ“, за дополнительныя шесть книжекъ приплачиваютъ одинъ рубль, т. е. вмѣсто двухъ рублей платятъ три рубля.

Кромѣ того съ 1895 года редакція приступила къ изданію „ПОЛНАГО СОБРАНІЯ ТВОРЕНІЙ СВ. ІОАННА ЗЛАТОУСТА“ въ русскомъ переводѣ на весьма льготныхъ для своихъ подписчиковъ условіяхъ. Именно, подписчики на **ОБА ЖУРНАЛА** получаютъ ежегодно большой томъ этихъ твореній въ двухъ книгахъ (около 1,000 страницъ убористаго, но четкаго шрифта) вмѣсто номинальной цѣны въ три рубля за **ОДИНЪ РУБЛЬ**, и подписчики на одинъ изъ нихъ—за 1 р. 50 к., считая въ томъ и пересылку.

Въ 1898 г. будетъ изданъ **ЧЕТВЕРТЫЙ ТОМЪ** въ двухъ книгахъ. Въ него войдутъ бесѣды св. І. Златоуста на книгу Бытія.

Новые подписчики, желающіе получить и **ПЕРВЫЕ ТРИ ТОМА**, благоволятъ прилагать къ подписной цѣнѣ по два рубля за томъ.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ—см. на 2 стр. обложки.

Редакторъ проф. А. Лопухинъ.



САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ДУХОВНАЯ АКАДЕМИЯ

Санкт-Петербургская православная духовная академия Русской Православной Церкви – высшее учебное заведение, целью которого является подготовка священнослужителей, преподавателей духовных учебных заведений и специалистов в области богословских и церковных наук. Подразделениями академии являются: собственно академия, семинария, регентское отделение, иконописное отделение и факультет иностранных студентов.

Проект по созданию электронного архива журнала «Христианское чтение»

Проект осуществляется в рамках процесса компьютеризации Санкт-Петербургской православной духовной академии. В подготовке электронных вариантов номеров журнала принимают участие студенты академии и семинарии. Руководитель проекта – ректор академии епископ Гатчинский Амвросий. Куратор проекта – проректор по научно-богословской работе священник Димитрий Юревич. Материалы журнала подготавливаются в формате pdf, распространяются на компакт-диске и размещаются на сайте академии.

На сайте академии
www.spbda.ru

- события в жизни академии
- сведения о структуре и подразделениях академии
- информация об учебном процессе и научной работе
- библиотека электронных книг для свободной загрузки